

鄄城县大埝镇立屯村仪锁平一家——

# 传承好家风 四世同堂乐融融



家门里，其乐融融的四代人

好家风是一个家庭最宝贵的精神财富，犹如清泉，润泽后代。鄄城县大埝镇立屯村普通家庭妇女仪锁平就是“传承孝为先、践行好家风”的典范，她用行动感染着家里的每一位成员甚至左邻右舍，用36年的孝心守望和辛勤汗水，演绎着平凡中的伟大。

1960年出生的仪锁平，从小养成了吃苦耐劳、孝老爱亲的品格，1984年，嫁给了丈夫刘家轩后，邻里和睦，关爱他人，赢得了乡亲们的赞扬和婆家的尊重，将家里家外安排得井井有条。

“刚结婚时，因丈夫家里兄弟姊妹多，家庭负担大，生活虽然过得紧紧巴巴，但还算有滋有味。”仪锁平说。

随着儿女的相继出生，仪锁平更加劳

累了，但她更体会到做父母的不易，对老人也更加贴心。

1993年，公公因偏瘫造成生活不能自理，大伯哥意外去世，丈夫常年在外工作

……赡养老人的重担几乎全落在仪锁平身上。

为了让老人身心舒畅，仪锁平几乎每天都会陪伴在老人身边，为其送饭、陪护、做家务。一年365天，无论严寒酷暑，风霜雨露，她从不间断。儿媳媳妇比亲闺女，仪锁平照顾公公无微不至，经常和公公谈心，甚至出门时也不忘给老人带些可口饭菜，直到2010年公公去世，让老人享受到了晚年的幸福生活。

公公离世，仪锁平对婆婆更是善待有加，吃穿住行事无巨细，在她的悉心照料下，如今已经80余岁高龄的婆婆身体依旧十分硬朗。仪锁平的婆婆说：“有个好儿媳，真是我上辈子修来的福分。”

俗话说，辈辈孝，代代传。在仪锁平的影响下，她的儿媳王青燕早已把孝顺长辈当作行为的准则，让她很是欣慰。

“家里种了15亩地，每次干农活，儿媳都会过去帮忙。都是自家娇闺女，舍不得让她干庄稼活，劝都劝不动。”仪锁平说，“我患有腰肌劳损的疾病，青燕因此自学了拔罐的手艺，时常为我按摩、拔拔罐。”

省住建厅派驻鄄城县大埝镇立屯村“第一书记”孙淦说，仪锁平不仅给子女树立了榜样，还影响带动着周围的人。目前，立屯村形成了一股家庭和睦、邻里和谐的好风气。文/图 记者 王振宇 孙涛

**践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设**

## 高速交警紧急救助昏迷患者

本报讯（记者 张啸）一辆乘载着重伤患者的轿车驶出高速收费站，紧急向执勤交警求助，希望尽快赶到医院救治。警灯闪烁，警笛鸣响，一路疾驰，10分钟后，患者便进入医院急救中心。

9月11日16时许，市公安局高速交警支队一大队民警，在日兰高速牡丹收费站出口广场开展交通违法专项整治行动。指挥中心预警一轿车超速需要拦截，该车辆驶出收费站，执勤民警检查时，车内人员向执勤民警求助：车上有人员受重伤昏迷、生命垂危，急需送往医院救治，担心路上拥堵耽误时间，所以向执勤交警寻求帮助。

得知情况后，高速交警驾驶警车开道送医。途中，民警及时联系医院急救中心开启“绿色通道”，提前做好接收危重病人的相关准备。

当车辆进入车流密集的城区道路时，交警不停地利用扩音机引导沿途车辆纷纷自觉让出生命通道。车辆到达市立医院急救中心时，医务人员早已做好迎接病人的准备。民警帮其将患者送进急救室后，便回到执法站继续工作。

在高速交警的爱心护送下，从日兰高速牡丹收费站到市立医院仅用时10分钟，为救治患者赢得了宝贵时间。



“幸福院”里的幸福生活

9月15日，在成武县苟集镇大曹庄新型中心幸福院内，卫生室医务人员正在给81岁的丁翠云测量血压。

据了解，该镇为构建多层次农村养老体系，创新多元化照料老年人服务模式，坚持“政府支持、村级主办、互助服务”理念，利用大曹庄村废旧学校打造新型“幸福院+周转房”晚霞红光项目。大曹庄新型中心幸福院占地10余亩，共吸纳五保户、贫困户等11户入住，实现了居住、就餐、娱乐、医疗于一体的“一院多能”，全面提升农村老年人生活质量。

记者 王振宇 李保珠 摄

**乡村全面振兴 实现同步小康**



园林工人给城区植被浇水“解渴”

▲9月17日，市开发区丹阳路与中华路交叉口，园林工人正在给绿化带进行补水作业。据了解，为城区绿化苗木健康生长，连日来，市开发区园林处平均每天出动人员50余人次，洒水车10余台次及自动喷灌设备，对城区道路、游园、广场的树木、绿化带、草坪等进行分区、分时补水作业，日浇灌面积约58000平方米，确保了园林植被正常生长。

记者 李保珠 摄

## 创城观察台

# 菏泽学前教育精准扶贫项目首次园长培训活动举行

本报讯（记者 张红艳）9月16日，“满天星”学前教育精准扶贫计划首次园长培训活动圆满结束，银座幼教集团董事长袁霞和市、区教育局学前教育负责人及20个对口帮扶幼儿园园长参加了培训。

本次培训即“五个一”行动中的“一次园长培训”，借助鲁商凤凰城银座基地园为现场，通过环境文化参观、优秀教学活动展示及专家评课、体验园所特色艺术、专题解读、园长分享及

互动交流、现场答疑等主题活动，将理论与实践相结合，多方位提升园长们的职业修养和业务素质。

据悉，根据省教育厅工作安排，银座幼教集团“满天星”教育扶贫项目即菏泽市学前教育精准扶贫项目已于8月初在济南正式启动。我市牡丹区、开发区等20处乡镇中心幼儿园为手拉手扶贫基地，和银座幼教集团通过“五个一”行动等系列活动方式，致力于我市学前教育的品质提升与内涵发展。

武警菏泽支队机动中队武警官兵16年勇救落水者23人——

## 面对险情，救人是我们义不容辞的责任

“感谢咱们武警官兵，谢谢！谢谢！”近日，牡丹区小留镇吴楼村村民吴某某向武警菏泽支队机动中队送来一面印着“军之荣耀感民心，爱心相救恩如山”的锦旗。

谈到救人一事，武警菏泽支队机动中队指导员解瑞闯坦然道：“我是一名军人，也是一名党员，面对群众落难，救人是我们义不容辞的责任。”事情是这样的，9月1日13时07分许，解瑞闯与3名战士行至该中队驻地旁的青年湖畔时，突然听到从青年湖方向传来呼救声，解瑞闯与同行的战士立即循声跑去。只见距离湖边约10米处，一名女性大半个身子已经没入了水中，生命危在旦夕，附近的群众也慌了神。

解瑞闯来不及多想，安排2名战士回中队取救生器材后，随即与另一名战士纵身跃入湖水中，奋力向落水者游去，游到落水者身边后，合力将落水者向上托起。这时岸边的2名战士也找来了绳子扔向湖中，两人一手拽住绳子，一手抓住落水者的胳膊全力向岸边游去。解瑞闯等人仅用时3分钟就将轻生女子救上岸来，岸边围观群众也纷纷为武警官兵勇于救人的行为竖起了大拇指。

记者了解到，自2004年该中队搬迁

至青年湖畔驻扎后，16年时间内共从湖中成功救起23人。

走进中队荣誉室，映入眼帘的是10余面“见义勇为”的锦旗，这些锦旗都是近年来中队官兵救助的地方群众送来的，透过一面面鲜红的锦旗，仿佛在向我们倾述着驻地群众对这支部队的感激之情。

该机动中队是我市维稳处突的尖刀利刃，也是专门处理突发事件的抢险救灾部队，救生衣、救生绳、救生艇等救生工具全部具备，与其他部队不同的是，这个中队并没有将这些东西放在专门的战备器材室，而是放在了距离营门口最近的值班室里。

“对我们来说，这些东西随时都有可能用到，有人落水后，第一时间就可以拿着救生工具赶到现场，不必再浪费多余的时间。”解瑞闯说，中队每年都会派部分战士参加总队组织的相关业务培训，学习防洪、救灾等方面的专业技能，虽然中队战士会水的不多，但救人绝对都是好手。

谈及武警菏泽支队机动中队的官兵们，路边商店的张大爷不由得竖起了大拇指：“有他们驻扎在这里，俺们心里就好像吃了一颗定心丸一样。”

记者 孙涛 张浩



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市  
做遵德守礼菏泽人

**同心共筑中国梦 携手共创文明城**  
中国梦 我的梦 美丽菏泽我的家 共创文明靠大家

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |



蓝色品种【蓝玉争辉】  
花粉蓝色，菊花型。花朵中大，花头多侧垂，瓣基多紫晕。叶黄绿长尖，叶柄较细。中花品种，盛开时花大有光泽。



中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣